

美国“关税讹诈”，一脚踢到钢板上

连日来，美国政府肆意滥用关税手段，对包括中国在内的全球贸易伙伴征收所谓“对等关税”。这种做法，损害了中国的正当权益，违反了世界贸易组织的规则，影响了以规则为基础的多边贸易体系，也给全球经济秩序的稳定带来了冲击，带有明显的单边主义、保护主义和经济霸凌色彩。面对美国步步施压，中国接连采取必要的反制措施，坚定维护自身的主权安全和发展利益，同时与国际社会一道，共同抵制美国的关税霸凌行为，努力维护多边主义和世界经济全球化。

美国实施所谓“对等关税”，把关税当作施压和谋利的工具，是典型的关税霸凌行为。美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩明确指出，“对等关税”至少在两方面违反了世贸组织规则：一是针对不同贸易伙伴征收不同关税，违背了互不歧视的承诺；二是将

关税提高到超出与其他成员国协商约定的最高水平，也属于违规行为。这一政策推出后，立即遭到国际社会的普遍批评和反对。

面对“关税讹诈”，中国不惹事，也不怕事。美国挑起争端，中国采取必要反制，是为了维护自身的主权安全、发展利益以及正常的国际贸易秩序，这完全是正当的。中国坚决反制的态度也在向世界表明，中国不会容忍霸凌行为，施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。卡塔尔半岛电视台网站最近刊文分析，中国为何比2018年更有信心——过去几年发生了一些重要变化，中国对美国出口的依存度显著下降，同时加大了对新兴市场的开拓力度，再加上对美关税政策的充分预判，使得中国政府和企业更有能力应对美国单方面的极限施压。

中国完全有底气、有能力、有韧性

应对这场关税战。中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，经济高质量发展大势也没有变。中国拥有完整的产业体系，是全球唯一涵盖联合国产业分类中全部工业门类的国家，这是应对贸易霸凌的坚实基础；14亿多人口的超大规模市场为抵御外部冲击提供了缓冲空间，也为反击“关税讹诈”提供了“战略纵深”；中国坚定推进高水平对外开放，通过持续扩大多边合作打造互利共赢的贸易伙伴关系。

美国的单边霸凌行为扰乱了国际贸易秩序，给全球经济带来了诸多不确定性，甚至可能将世界经济拖入衰退的风险。二战后建立的全球贸易秩序和经济全球化成果来之不易，美国当前的“关税讹诈”正在威胁这些成果。“割肉饲虎”不会带来安宁，只会滋养贪欲，助长霸凌。国际社会应团结起来，共同维护公平、公

正、开放的贸易环境。中国坚决有力的反制，弘扬了国际道义正气。要看到，这场博弈不仅是中美贸易战的延续，更是经济全球化背景下开放合作与封闭对抗两种理念的交锋。在此过程中，中国凭借制度优势、经济韧性和战略智慧，向世界展现了维护正义的决心和抵抗霸凌的担当。美国企图以讹诈手段向中国施压，无异于一脚踢到钢板上。

经济全球化是人类社会发展必经之路，以邻为壑的经济霸凌终将反噬自身。上世纪30年代美国《斯姆特-霍利关税法》引发全球贸易战是前车之鉴。贸易战、关税战没有赢家，保护主义没有出路。中国坚定站在历史正确一边，在开放中不断提升自主发展能力，并以自身发展为世界注入确定性。中国始终坚信，开放包容、合作共赢才是人间正道。

新华社记者 叶书宏
(新华社北京4月10日电)

安徽优化政策 引导光储产业平稳健康发展

新华社合肥4月10日电(记者马殊瑞)全力推动应用创新，调整招商引资重点，引导落后产能出清……记者从安徽省工业和信息化厅了解到，安徽今年将优化光储产业系列政策，引导光储产业平稳健康发展。

安徽省工信厅发布的一组数据显示，2024年，安徽先进光伏产业实现营业收入32846亿元，实现利润1008亿元；新型储能产业实现营业收入8781亿元，实现利润57亿元。目前，全省P型电池片产能全部出清，光电转换效率更高、技术更优的N型电池片产能占现有产能比重达到100%。

安徽省工信厅副厅长姚凯介绍，为了发挥产业政策“风向标”作用，安徽将以应用创新全力推动

光储产业提质升级，拓展光伏幕墙、光伏遮阳、光伏围栏、光伏车棚等场景应用，建立光伏+农业、光伏+交通、光伏+储能+充电、储能+微电网等应用示范场景；加大对微电网、虚拟电厂、零碳园区等新型项目支持，推动从单纯光伏发电向光储协同、源网荷储一体化转变。

今年，安徽光储产业的招引重点将从电池、组件环节转向附加值高、发展潜力大的关键配套和产业链薄弱环节，迭代发布光储产业年度目标企业对接招引目录，加快培育一批装备制造、第三方检测认证等企业；发挥新能源和节能环保产业主题母基金和子基金作用，以投代引招引优质企业。

全球首次“人机共跑” 半马延期至4月19日举办

新华社北京4月10日电(记者李春宇 郭宇靖)2025北京亦庄半程马拉松暨人形机器人半程马拉松组委会10日发布公告，受大风和降温天气影响，原定于4月13日举办的该项赛事延期至4月19日举办。

公告表示，选手如选择继续参赛，可于10日至12日前往北京智慧电竞赛事中心正常领取赛事物资。同时，考虑到天气因素，组委会将增设17日、18日两天的领物时间，领物地点不变。

如因延期导致选手无法继续参加本次比赛，可于即日起至15日中午12时前，通过官方渠道申请保留名额、赛后邮寄参赛包，也

可以退费退费。因延期导致酒店、飞机、高铁产生的退改手续费将由组委会承担。

本次赛事为全球首次“人机共跑”半程马拉松：人形机器人与人同步报名、同时起跑，共跑21.0975公里。

10日10时30分，北京市发布大风橙色预警信号。预计11日17时，北京市延庆、昌平、门头沟、房山开始出现大风天气，20时前后影响城区，夜间阵风逐渐增大到8至9级。

受大风天气影响，原定于本周末举办的北京城市副中心马拉松、顺义后沙峪人才社区半程马拉松暨第63届公园半程马拉松北京公开赛等赛事也已宣布延期举办。

欧盟拟简化人工智能相关法规

新华社布鲁塞尔4月9日电(记者周玥 丁英华)欧盟委员会9日发布“人工智能大陆行动计划”，其中的一些措施将聚焦在简化人工智能相关法规上，同时将大力建设“人工智能工厂”网络等，旨在全面提升欧盟在人工智能领域的竞争力。

欧盟委员会负责技术主权等事务的副主席汉娜·维尔库宁在声明中表示，该行动计划的一项重要举措是尽可能减少相关行业在监管方面的负担，并确保《人工智能法案》简单且有利于创新。

欧盟《人工智能法案》去年8月正

式生效。该法案是全球首部全面监管人工智能的法规。

新公布的“人工智能大陆行动计划”还将推动大规模人工智能数据与计算基础设施建设，增加获取大量高质量数据的渠道，开发算法并促进欧盟战略部门采用人工智能，以及加强人工智能技能等。

据欧盟相关公报介绍，在基础设施建设方面，欧盟目前正在欧洲多地部署13座“人工智能工厂”。未来，欧盟还将推动建立“人工智能超级工厂”，这些大型设施将配备约10万枚先进人工智能芯片。

德国经济学家：美国长期从贸易逆差中受益

新华社法兰克福4月9日电(记者 刘向)德国经济学家吕迪格·巴赫曼近日在刊登于德国电信-在线新闻网站的专访中说，“贸易逆差可能是经济出现问题的征兆，但对美国而言，情况恰恰相反”，美国实际上受益于贸易逆差。

执教于美国印第安纳州圣母大学的巴赫曼说，世界其他国家向美国提供商品，作为交换获得美国债券。美国存

在资本流入，而这些资本又反过来为商品进口提供资金，使美国能够超越自身的生产能力进行消费。

巴赫曼认为，美国实际上从贸易逆差中受益，经济学家称之为“过度特权”，这意味着美国可以持续举债，而无需全部偿还。美国长期存在的贸易逆差，意味着这些债务永远无法偿还。

巴赫曼表示，加征关税并不能推动

产业回流美国。企业在选择生产基地时，不仅考虑关税因素，还包括高素质劳动力和投资环境等诸多因素。美国的投资环境正变得越来越不友好，部分原因就是美国政府混乱的治理方式带来的政策不确定性。

巴赫曼说，美国加征关税将导致美国经济增长放缓，甚至可能陷入衰退。目前，消费者信心和股市已经出现下

滑。短期内，美国还可能面临更高的通货膨胀，因为生产成本上升，一切都会变得更昂贵、更难以制造。

巴赫曼说，即使部分产业真的回流美国，生产成本仍然会上升。毕竟，企业当初之所以选择在其他国家生产，是因为在那里生产更高效、更便宜。强行逆转这一趋势，只会让美国消费者和企业承担更高代价。

“桥空间”巧改造

4月10日，在广州黄埔区北师大二纵路桥下空间打造的南岗悦动公园，市民和小朋友在休闲散步。

近年来，广州在桥下空间改造过程中，考虑市民生活需求，完善功能、提升环境、增加设施，将其改造为休闲、文化和运动等多功能区域，让城市角落焕发新的活力。

新华社记者 邓华 摄



安庆市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

庆自然资告字〔2025〕8号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部39号令)等法律、法规的规定，按照《安庆经济技术开发区

区体制改革与机制创新总体方案》，经安庆经济技术开发区管委会批准，决定采取挂牌方式出让庆自然资出字〔2025〕017号1宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况：

地块编号	不动产单元代码	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起叫价(万元)	竞买保证金(万元)
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)			
庆自然资出字〔2025〕017号	340802025009GB00012W00000000	安庆经开区三期，东、南至规划切线，西至罗坝路，北至老虎山路。	46707.39(70.06亩)	工业用地	≥1.2	≥40	≤15	50	1402	281

注：出让地块具体规划指标均以规划条件通知书为准，土地准确面积均以具有测绘资质的部门实测为准。(以上地块起叫价不含契税、印花税)。

二、竞买人资格

1.中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规另有规定外，均可申请参加。

2.禁止目前尚拖欠土地出让金的企业竞买。

三、出让方式

本次国有建设用地使用权出让采取挂牌方式。

四、竞买约定

1.提交竞买申请前，竞买申请人应对出让宗地进行实地踏勘，全面了解出让文件和宗地现状；对出让文件和宗地现状有疑问的，应在竞买申请前向安庆经开区国土规划建设局书面提出。

2.竞买申请人一旦提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自

愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后，不得以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

截止时间为2025年5月12日上午10时(以实际到账为准)。经审查，申请人具备申请条件的，在有关监督部门的监督下，我局将在2025年5月12日下午17时前确认其竞买资格。

2.本次出让宗地为工业用地“标准地”出让，指标要求如下：

固定资产投资强度≥300万元/亩；亩均税收≥27万元/亩；竞得人须按照批准的项目建设工程设计方案进行建设，建筑密度不低于40%，绿地率不高于15%，容积率不低于1.2，竞得人须同意宗地建设项目单位工业增加值能耗指标按照项目区域节能评估确定的标准执行；竞得人须同意本项目用地范围内严格执行环保“三同时”(建设项目中防治污染的措施，必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用)要求，并同意宗地单位工业增加值排放按照区域评估确定的排放标准执行。

3.竞得人须在土地上市成交后10个工作日内与出让签订《国有建设用地使用权出让合同》，竞得人逾期不签订出让合同的，取消竞得人资格，终

止供地，竞买保证金不予返还。竞得人须在签订出让合同后30日内一次性付清全部土地成交价款。

4.自签订出让合同之日起40日内，由经开区管委会向竞得人办理净地交付手续，签订交地确认书。竞得人须在交地后3个月内实质性开工建设，并在合同约定时间内竣工。

5.本宗地建设项目建成后，竞得人向第三方转让、出租、抵押出让地块的建设用地使用权及地上建筑物，不得违反法律法规和《国有建设用地使用权出让合同》及《标准地投资建设协议》的约定。受让人因转让、出租、抵押国有建设用地使用权，导致工业项目“标准地”出让目的无法实现的，由经开区管委会按照《标准地投资建设协议》约定处理。

6.竞得人须严格按照安庆经开区工业项目用地规模预核定报明确的投资强度、亩均税收以及安庆市“标准

地”相关要求组织建设、生产和运营。否则，视为违约，由经开区管委会依照国家和省市相关规定将竞得人失信行为纳入公共征信系统，依法提供查询或予以公示。

7.本公告未尽事宜详见出让文件，以出让文件载明的为准。

九、联系方式及银行账户

1.联系方式：安庆经开区国土规划建设局 0556-5320558

2.监督单位：安庆市自然资源和规划局 0556-5186025

3.竞买保证金账户：

账户名称：安庆经济技术开发区财政局

开户行：桐城农商银行安庆支行

账号：20000217334510300000018

安庆市自然资源和规划局

2025年4月11日